воспавный правоспавный ЕСТНИК

Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского



№ 219, сентябрь, 2025 г.

По благословению Преосвященнейшего Филарета епископа Колпашевского и Стрежевского

к престольному празднику александровского прихода

11 и 12 сентября в Александровское состоится Архипастырский визит правящего архиерея Колпашевской епархии Русской Православной Церкви Московского Патриархата епископа Колпашевского и Стрежевского Филарета.

Его Преосвященство примет участие в торжествах по случаю празднования Великого святого Благоверного Князя Александра Невского, заступника Земли Русской. Владыка Филарет освятит Памятный Крест невинноубиенным детям Донбасса и России от рук неонацистов и погубленным детям во грехе абортов. В программу визита входит знакомство с новой районной администрацией и подписание исторического договора о сотрудничестве Церкви и Государства.



АКСИОС! ЕЩЁ ОДИН ВОСПИТАННИК АЛЕКСАНДРОВСКОГО ПРИХОДА СТАЛ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЕМ

31 августа в Севастопольском Херсонесе в соборе святого равноапостольного Великого Князя Владимира над выпускником Таврической Духовной семинарии Никитой Поляковым совершена диаконская хиротония. Рукоположение совершил митрополит Крымский и Симферопольский Тихон (Шевкунов).



Херсонес является сакральным местом для всей России. Здесь принял крещение сам князь Владимир со своею дружиной и от сюда пошла вера Православная по всей России, дав христианскую культуру народу русскому и определив на века христианскую цивилизацию.

Александровский Приход храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского присоединяется к поздравлениям, поступающим в адрес диакона Никиты Полякова и желает ему возрастания на ниве духовной.

АКСИОС, АКСИОС, АКСИОС!

новости колпашевской епархии

29 августа, в праздник Перенесения из Едессы в Константинополь Нерукотворного Образа (Убруса) Господа Иисуса Христа, в храме Спаса Нерукотворного с. Каргасок епископ Колпашевский и Стрежевской Филарет возглавил торжественное богослужение Престольного праздника.

Его Преосвященству сослужили: благочинный Центрального округа протоиерей Александр Фрейдман, настоятель Георгиевского храма с. Кожевниково игумен Феодор (Прокопов), настоятель Всехсвятского храма с. Чажемто иерей Виктор Мансветов, настоятель храма Спаса Нерукотворного с. Каргасок иерей Александр Кулеш, штатный клирик того же храма иерей Роман Косенков и диакон Александр Цой.

По отпусте Божественной литургии был совершен традиционный молебен перед образом Спаса Нерукотворного и крестный ход.

В процессе шествия крестного хода духовенство и прихожане подошли к берегу реки Оби, где выбрано место закладки нового храма в честь святителя Николая, архиепископа Мирликийского, чудотворца. Там была прочитана молитва на начало доброго дела строительства и освящен крест.

После окончания крестного хода и возглашения многолетий владыка поздравил всех с престольным праздником и обратился к собравшимся с архипастырским словом.

Затем все присутствующие были приглашены на небольшое представление детей из приходской воскресной школы, которые порадовали духовенство и прихожан стихами, песнями и короткой сценической постановкой на духовную тему.



СОСТОЯЛСЯ ОРЕКОМИТЕТ ХІЧНІ МАКАРИЕВСКИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ЧТЕНИЙ

26 августа в каминном зале Томского епархи-ального управления прошёл областной орг-комитет, который дал старт проведения в Томской области XVIII Макариевских образовательных чте-ний, регионального этапа XXXIV Международных Рождественских Образовательных чтений.

В работе оргкомитета приняли участие руководители отделов Томской епархии, представители соучредителей Чтений - сотрудники Департаментов Томской области.

В повестке заседания оргкомитета обсуждались тема и сроки проведения Чтений, список гостей и список основных мероприятий Чтений, предложения Государственным органам по участию в программе Чтений. По итогам оргкомитета были приняты следующие решения:

1. Утвердить основную тему Чтений: «Просвещение и нравственность: формирование личности и вызовы

времени». 2. Провести Чтения по следующим тематическим

Духовно-нравственное образование и воспитание под-

растающего поколения - Реализация Указа Президента РФ от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей», Федеральной рабочей программы воспитания:

- Актуальность просветительской деятельности и педагогического наследия святителя Макария (Невского);

Межнациональный и межконфессиональный диалог;

Попечительство и благотворительность;

Духовно-нравственное, гражданское и патриотическое

воспитание детей и молодежи;

Взаимодействие Церкви с обществом и государственными органами в деле духовно- нравственного просвещения жителей Томской области.

3.Провести с 01 сентября по 15 ноября 2025 года конкурсные мероприятия Чтений:

Региональная заочная олимпиада «Духовная культура Отечества»;

Региональный конкурс педагогического мастерства

«Азы сотворчества»; Региональная олимпиада по журналистике «Информационная этика»;

- Региональный этап международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира»;

Региональный конкурс чтецов «Родина любимая моя»;

- Региональный конкурс исполнителей патриотической и духовной песни «Богоносная Россия»;

Региональный конкурс декоративно-прикладного и художественного творчества «Томские храмы».

Провести регистрацию участников конкурсов на сайте Чтений с 01 сентября 2025 года: http://chteniya.pravorg.ru/ registracija na konkursy

4. Провести в октябре и ноябре 2025 года основные мероприятия Чтений:

- (11 и 12 октябрь) Слет педагогов, реализующих практики духовного воспитания в современной школе;

(3 ноября) Футбольный турнир на кубок свт. Макария (Невского) и региональная конференция « Вера и

(3 и 4 ноября) Методический марафон для воспитателей дошкольных образовательных организаций;

(5,6,7 ноября) Всероссийский этнографический диктант с участием Московских гостей Чтений

(5 ноября) Торжественное открытие Чтений; (5 и 6 ноября) Встреча с гостями Чтений; (6 ноября) Заседание Клуба ревнителей памяти свт. Макария (Невского)

(6-7 ноября) Миссионерский форум с участием Московских и региональных гостей.

- (8 ноября) Торжественное закрытие и награждение участников Чтений.

5. Провести с 01 сентября по 01 октября приём заявок в программу Чтений и разместить программу в СМИ Чтений: http://chteniya.pravorg.ru/

Официальный сайт чтений: http://chteniya.pravorg.ru/

ЧСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ И ПРИСНОДЕВЫ МАРИЙ В АЛЕКСАНДРОВСКОМ. ОКОНЧАНИЕ УСПЕНСКОГО ПОСТА

28 августа Святая Церковь отме-чает один из саглавных мых праздников Христианства - Устианства - Ус-пение Пресвятой Богородицы.

Накануне Дву-



надесятого праздника в храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского в районном центре Александровское на богослужении со-вершен вынос Плащаницы Пресвятой Богородицы. В день праздника православные христиане села поклонились святыне, тем самым торжественно отметив последний из главных праздников богослужебного года и окончание Успенского поста.

После Божественной литургии настоятель прихода иерей Анатолий Поляков освятил знамя Русской Общины, подаренное Стрежевским руководством организации Александровскому приходу.

РУССКАЯ ОБЩИНА В АЛЕКСАНДРОВСКОМ

августа село Александровское посетили представи-27 тели Стрежевского отделения Всероссийского движения Русская Община с целью знакомства с православным приходом и поиска соприкосновения в общих делах, популяризации Общины в районном центре и создания сельского отделения Русской Общины на Томском Севере.

Делегация стрежевчан познакомилась с настоятелем прихода храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского иереем Анатолием Поляковым, который совершил для гостей благодарственный молебен. Гости познакомились с историей прихода, многовековой историей села, посетили Приходскую Воскресную



школу, а на берегу Оби отдали дань памяти утраченному храму Рождества Пресвятой Богородицы, простоявшему в Александровском с 1716 года по 1941 год. Русская Община й батюшка составили план на будущее и договорились о полном взаимодействии сторон. Представители руководства Русской Общины Стрежевого подарили Александровскому приходу флаг организации, который в храме в День Успения Пресвятой Богородицы на праздничном богослужении торжественно освятил настоятель прихода в присутствий православной общины села.

Александровцы, желающие вступить в сельско РУССКОЙ ОБЩИНЫ звоните по тел. 8-913-812-69-60. сельское отделение

СВЯТЫЕ НАРЫМСКОГО КРАЯ ЗЕМАН ТОМСКОЙ, МОАНТЕ БОГА О НАС!

4 сентября совершается память святых, пострадавших от Безбожных сталинских властей в Нарымском крае.

Преподобномученик Иоанн (Лаба) - иеромонах, погиб в селе Большой Подъельник (Каргасокский район).

Преподобномученик Иларион (Цуриков) - иеромонах, погиб в селе Па-

Священномученик Феодор (Смирнов) - епископ Пензенский и Саранский, погиб в Нарыме (1891–1937).

Священномученик Иоанн (Троянский) - епископ Великолукский, погиб в окрестностях села Тымск и Торопецкий (1862-1937).

nkvd.tomsk.ru

Преподобномученик Иларион (в миру Родион Федорович) - родился 8 апреля 1856 года в селе Кривая поляна Острожского уезда (ныне Острогожского района) Воронежской губернии и происходил из крестьянской семьи. Семья была глубоко религиозной, обе сестры будущего преподобномученика стали монахинями, а сам он отправился на Афон в Свято-Пантелеимонов монастырь, где принял постриг с именем Иларион. В 1913 году отец Иларион был вывезен с Афона по делу имябожников, судим «Трибуналом военно-полевого суда и приговорен к смертной казни за Имя Божие, освобожден за недоказанностью».

Приехав в Москву, монах Иларион поступил в число братии московского Покровского монастыря. После 1924 года отец Иларион переехал на хутор Соленый, где проживал вместе с афонским монахом отцом Иоанном (Лаба), вместе с которым вскоре был арестован по обвинению в том, что «шли против советской власти и держались за старое». Последовал приговор: 3 года ссылки в Нарымский край. После освобождения из первой ссылки в октябре 1928 года, отец Иларион вместе с отцом Иоанном (Лаба) поселился недалеко от г. Фрунзе в горах на пасеке.

2 февраля 1929 года монахи были арестованы вторично, им было предъявлено то же обвинение, что и при первом аресте. Был оглашен приговор: 3 года ссылки в город Кзыл-Орда. После освоюждения из второй ссылки отец Иларион поселился в г.Мирзояне, куда к нему позднее приехали его сестры монахини Магдалина и Гавриила. Туда же через некоторое время приехал из ссылки и отец Иоанн (Лаба). Иеромонахи регулярно совершали богослужения.

Иеромонахов Илариона и Иоанна до сего дня помнят и почитают православные в г. Таразе (бывший г. Мирзоян). Приведем одно из воспоминаний: «В г. Мирзояне в 1930-е годы было много ссыльных, не имевших крыши над головой, и мои родители Иоанн и Татиана, будучи глубоко религиозными людьми и желая угодить Богу, принимали их в своем доме. Мама молилась Богу, чтобы в дом хоть бы однажды пришли священники или монашествующие. Олнажды в ворота постучали, она открыла и увидела монахов. Они сказали двоих монахов. Они сказали си. «Татьянушка, ты нас звала, мы пришли к тебе». Это были сосланные в Мирзоян афонские монахи Иларион и Иоанн, и они остановились у нас. Это было в 1936 г. У о. Илариона и о. Иоанна был антиминс, и они тайно служили в нашем доме Литургию. Потом отец построил во дворе келью для о. Илариона, и он весь Великий пост провел в затворе, вкушая в день одну просфору с водой. Спал он на полу на оленьей шкурке. Отец хотел поставить ему кровать с матрасом, но о. Иларион сказал: «Я буду спать на мягком и на

молитву просплю». Про старцев скоро

узнали многие горожане и стали приходить к ним за молитвой и советом, но они принимали не всех. Отслужив Литургию на Троицу (20.06.1937 г.) они сказали: «Последний раз мы у Вас служили. Скоро нас арестуют и расстреляют». Мама говорила: «Отец Иларион, мы Вас спрячем или увезем куда-нибудь». «Нет, говорит, - не надо. Мы хотим получить мученические венцы...»»

23 июня 1937 года последовал последний арест. Отец Иларион был обвинен в «участии в к/р организации, пораженческой агитации», в том, что он «руководитель тайного монастыря». На следствии он не признал себя виновным в участии в контрреволюционной организации. 23 августа 1937г. по делу N723, по обвинению митрополита Кирилла (Смирнова), митрополита Иосифа (Петровых), архиепископа Алексия (Орлова), было вынесено обвинительное заключение, в котором кроме стандартных обвинений в контрреволюционной деятельности, было: «Цуриков Иларион и Лаба Иван руководители тайного монастыря в Мирзояне, находились под руководством Кобранова и Кирилла Смирнова. Вели к р агитацию о скором падении советской власти и восстановлении буржуазного строя, производили тайное пострижение тайное монашество». Как итог был вынесен приговор: высшая мера наказания. 4 сентября 1937 года отец Иларион (Цуриков) был расстрелян. Преподобномученик Иларион был прославлен Архиерейским юбилейным собором Русской Православной Церкви 2000 года.

Преподобномученик Иоанн (в миру Флавиан Иванович Лаба) родился 3 июля 1863 года в селе Серебия Гайсинского уезда Киевской губернии. Известно, что он поехал на Афон и стал монахом (позднее иеромонахом) афонского Свято-Пантелеимонова монастыря.

В 1913 году отец Иоанн был, по всей видимости, вывезен с Афона вместе с имябожниками. После 1920 года отец Иоанн переехал на хутор Соленый (в Лабинском районе Армавирского округа Кубанской области), где жил вместе с афонским монахом Иларионом (Цуриковым), который приехал к нему из Москвы.

29 июня 1924 года монахи были арестованы по обвинению в том, что «шли против советской власти и держались за старое». Их приговорили к 3 годам ссылки в Нарымский край. После освобождения из первой ссылки отец Иоанн поселился вместе с отцом Иларионом недалеко от города Фрунзе в горах на пасеке.

2 февраля 1929 последовал второй арест. Двум духовным собратьям было предъявлено то же обвинение, что и первый раз. Новый приговор обрекал на 3 года ссылки. После освобождения отец Иоанн поехал к отцу Илариону, который уже переехал в город Мирзоян.

уже переехал в город Мирзоян. Весь этот период иеромонах Иоанн жил в отдельной келье, где регулярно совершал богослужения. Его посещали престарелые монахини, среди которых были и сестры о. Илариона - Магдалина и Гавриила. 24 июня 1937 года, на следующий день после ареста отца Илариона, арестовали и отца Иоанна. Как и его духовному собрату, ему было инкриминировано «участие в к/р организации, пораженческая агитация», не забыли и «руководство тайным монастырем». Тройка при УНКВД по Южно-Казахстанской области приговорила иеромонаха Иоанна (Лаба) к высшей мере наказания. 4 сентября 1937 года он был расстрелян.

Священномученик Феодор, в миру Владимир Алексеевич Смирнов, родился 17 января 1891 года в селе Козловка (ныне в Лопатинском районе Пензенской



области) в семье псаломщика. Окончил Саратовскую Духовную Семинарию, затем (в 1916 году) - Казанскую Духовную Академию со степенью кандидата богословия. С 1916 по 1918 годы преподавал историю и другие предметы в средних учебных заведениях города Вольска Саратовской губернии, в 1918—1919 гг. Саратовской губернии, в 1918—1919 гг. Саратове. В 1919 - 1920 гг. служил в Красной Армии, в Донской Северо-Кавказской дивизии, инструктором школьного отдела и политотдела. В 1921 году работал инструктором дошкольного воспитания в саратовском РУПВОДе.

4 октября 1921 года рукоположен во иерея. Был осужден в 1924 году на один год, в 1929 году - на три года высылки в город Нарым. Освободившись, устроился священником в село Никольское Кузнецкого района Пензенской области. В 1934 году (предположительно в октябре) пострижен в монашество с именем Феодор, в апреле 1935 года переехал в Пензу. 23 сентября 1935 года состоялась хиротония иеромонаха Феодора во епископа Пензенского, а 18 октября 1936 года он уже был арестован.

Его попытка наладить управление Пензенской Церковьо в условиях террора обернулась тем, что ему была инкриминирована контрреволюционная деятельность, а именно: организация из репрессированных советской властью элементов контрреволюционной группы с целью ведения агитации среди населения, направленной на свержение советской власти и установления в стране фашистской диктатуры. То есть была выбрана обычная формулировка, используемая в предвоенное время при фабрикации следственных дел. На допросах епископ Феодор держался стойко и категорически отрицал свою контрреволюционную деятельность.

5 февраля 1937 года епископ Феодор,

5 февраля 1937 года епископ Феодор, находившийся в заключении, был уволен от управления Пензенской епархией на покой. Вместе с ним по одному делу проходило еще пять человек - арестованные в тот же день священники И. И. Умов (из Беднодемьяновска), И. К. Хорошунов (из Наровчата), Гавриил Иванович Архангельский (исполнявший обязанности псаломщика в Митрофановской церкви г. Пензы), который до того уже дважды был судим, а также священник села Ольшанки Башмаковского района А. П. Голубев и заштатный священник Василий Сергеевич Смирнов, работавший на момент ареста дезинфектором пензенского бактериологического института. Все они, кроме Хорошунова, были расстреляны в Пензе 4 сентября 1937 года, последний приговорен к 10 годам лишения свободы.

20 августа 2000 года, по завершении Юбилейного Архиерейского Собора Русской Православной Церкви, епископ Пензенский Феодор (Смирнов) и иже с ним пострадавшие священники Гавриил Архангельский и Василий Смирнов были причислены к лику святых для общецерковного почитания в Соборе новомучеников и исповедников Российских.

молебен и благословение на начало ччебного года

31 августа в храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского после Воскресной Божественной литургии состоялся ежегодный молебен для учащих и учащихся на предстоящий учебный год.

Богослужения возглавил настоятель прихода иерей Анатолий Поляков, помогал иподиакон Екатеринбургской митрополии Илия Буткевич. По окончании богослужения отец Анатолий обратился с проповедью к учителям и ученикам, а также к их сродникам, призывая к молитвенному состоянию в учёбе, наследуя Образ Божий, а отсюда и слово образование. Всем молящимся было предодаться образование от едея предодобного Сергия Радонежского преподано благословение от елея преподобного Сергия Радонежского.

фото Анастасии Крыловой



александровская приходская воскресная WKOAA B YECTL CBATHTEAN ФИФОФЕЯ ТОБОЛЬСКОГО ПРИ АЛЕКСАНДРО-НЕВСКОМ ХРАМЕ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР!

Дорогие односельчане! Приходская Воскресная Школа Князь-Александровского прихода объявляет набор воспитанников в Воскресную школу на 2025-2026 у.г. в возрасте 7-15 лет в младшую и старшую группы. В школе изучаются предметы: За-

кон Божий, Православные праздники и культура, рукоделие. При школе работает Кукольный театр для детей, проводятся утренники, сладкие столы после каждого учебного процесса.

Уроки проходят по воскресным дням с 11.00. Преподают высококвалифицированные педагоги: Л.В. Гер-

ман, Н.В. Бульбачкина.

Школа снабжена всем необходимым для изучения духовной культуры

России. Начало занятий с октября. Справки по тел.: 8-913-812-69-60 матушка Анна.

Русская Православная Церковь Московский Патриархат Колпашевская епархия Духовно-Просветительский центо во имя Святителя Филофея Тобольского с. Александровское

о прощении

Если ты в своём прощенье Отпустил уже грехи, То Отец Небес в спасенье Все простит грехи твои. Без раздумий, мудрований, Всех вокруг себя прости. Бог прощает без взысканий-Так и ты всем отпусти. Ждёшь ты милости возврата В лоне ложного стыда, Но прости сегодня брата В правде Страшного Суда. И прости всё без презренья, Как просимое детьми. Сколько надо им прощенья? До семидежды семи! И не будь же лицемером, Возлагая в силах пост, Всем земным же будь примером Для небесного будь прост. Но вступая в пост умойся. Да помажь власы свои И пред Богом не побойся Втайне подвиги твори. Знай, воздаст Творец твой явно В Царство воззовет своё, Где ты сердцем без из изъяна-Там сокровище твоё.

священник Анатолий Поляков

под сводамн Н6есно-ѕоулерішн

Под сводами небесно-голубыми, И чистым воздухом, таящим фимиам, Где теплота, согретая святыми, Там в небеса ведут пути земные Чрез старый добрый деревянный храм.

В нём радоваться хочется, и плакать, Душа свободна в выборе - вольна. Теперь она не одинокая бродяга И смертью лютою вовеки не больна.

> Иерей Анатолий Поляков Май 2020 г. Александровское

поднимут ангелы мне душу

Поднимут ангелы мне душу, Когда земное оборвётся, Крылами солнышко потушат, И вечность долгая начнётся. И в смертный миг первоначальный Куда мне душу поместят? То ли покину ад печальный, То ли отправлен буду в ад?

Иерей **Анатолий Поляков** Февраль 2020 г. Александровское

ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 30101810800000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».